
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 24
van TINNE ROMBOUTS
datum: 10 oktober 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Rampenfonds  -  Aanvragen

De slechte weersomstandigheden van mei en juni 2016 laten hun sporen na. Zowel 
particulieren als specifieke sectoren zoals de Vlaamse land- en tuinbouw kreunt onder de 
zware regenval. Wekenlang werden we geteisterd door noodweer en de vraag kwam dan 
ook om de zware en langdurige regenval te laten erkennen als ramp. De getroffenen 
moesten hun schade aangeven bij de gemeente, zodat die met een volledig dossier naar 
de regering kan stappen. 

Het Rampenfonds startte vervolgens een onderzoek en contacteerde alle gemeenten om 
zicht te krijgen op de getroffen gemeenten en om de omvang van de schade te kunnen 
inschatten. De rondvraag was afgelopen op 15 augustus. Tot dan hadden de gemeenten 
namelijk tijd om de informatie te verzamelen en een dossier over te maken aan het 
Rampenfonds. Ondertussen is de zware regenval van 27 mei tot 26 juni ook door de 
Vlaamse Regering erkend als ramp. 

1. Hoeveel gemeenten dienden een dossier in bij het Rampenfonds? Welke gemeenten 
waren dit? 

a) Hoeveel dossiers werden ontvankelijk verklaard? 

b) Hoeveel dossiers werden onontvankelijk verklaard? Wat waren de voornaamste 
redenen? 

c) Kan de minister meedelen welke gemeenten in aanmerking komen om als 
rampgebied erkend te worden? 

d) Hoeveel van de ontvankelijke dossiers zijn afkomstig uit de land- en 
tuinbouwsector? (Graag in absolute aantallen en in percent). 

e) Moeten er nog dossiers behandeld worden? Zo ja, hoeveel en binnen welke 
termijn wil de minister dit doen? 

2. Kan de minister een schatting geven van de omvang van de schade?

3. Vooraleer de getroffenen aanspraak kunnen maken op een uitbetaling, moet een 
erkenningsbesluit genomen worden door de Vlaamse Regering. 

Wanneer zal de minister dit behandelen op de Vlaamse Regering? Waarvan is deze 
timing nog afhankelijk? 



4. Omtrent de uitbetaling van steun had ik graag het volgende van de minister 
vernomen.

a) Wanneer kunnen we verwachten dat de uitbetalingen starten? 

b) Hoeveel budget is hiervoor vrijgemaakt? 

c) Welke stappen moeten nog worden genomen om over te gaan tot uitbetaling en 
welke timing is hieraan verbonden? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 24 van 10 oktober 2016
van TINNE ROMBOUTS

1. De Vlaamse Regering heeft de langdurige overvloedige regenval en overstromingen 
die plaatsgevonden hebben van 27 mei tot 26 juni 2016 op het grondgebied van alle 
Vlaamse provincies, erkend als algemene ramp bij besluit van 7 oktober 2016. Het 
besluit is gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 31 oktober. De getroffenen 
hebben na de maand van publicatie drie maand de tijd, dus tot en met 31 januari 
2017, om hun schadedossier in te dienen.

a) Het zijn niet de gemeenten, maar wel de getroffenen zelf, die een schadedossier 
kunnen indienen. Tot op heden (toestand op 7 november 2016) zijn bij het 
Vlaams Rampenfonds twee dossiers ingediend. De beide dossiers zijn ontvankelijk 
verklaard.

b) Tot op heden zijn er geen dossiers onontvankelijk verklaard.

c) Zoals reeds hoger vermeld strekt de erkenning zich uit over heel Vlaanderen.

d) Van de twee ingediende dossiers is er één dat betrekking heeft op schade aan 
landbouwgewassen.

e) Pas nadat dat de termijn voor de indiening van schadedossiers is afgesloten zal 
duidelijk zijn over hoeveel dossiers het gaat. Op basis van ervaringen uit het 
verleden met vergelijkbare rampen schat het Vlaams Rampenfonds in een eerste 
benadering dat er 5.000 dossiers te verwachten zijn ; dat blijft echter een ruwe 
schatting.
Mijn diensten zullen alles in het werk stellen om de ingediende dossiers zo snel 
mogelijk af te werken.

2. Voortgaand op de raming van 5.000 schadedossiers houdt het Vlaams Rampenfonds 
er rekening mee dat het totale bedrag van de vergoedbare schade kan oplopen tot 
meer dan 100 miljoen euro.

3. Zoals reeds vermeld, is het erkenningsbesluit getroffen op 7 oktober 2016.

4. a) Als het ingediende dossier volledig is, wordt een expert ter plaatse gestuurd die 
een expertiseverslag opstelt.
Het Vlaams Rampenfonds kijkt het expertiseverslag na en bezorgt dan een 
voorstel van schadevergoeding aan de getroffene voor akkoord. De getroffene 
heeft daarna een maand de tijd om zijn akkoord mee te delen.
Vervolgens stelt het Vlaams Rampenfonds een besluit op tot definitieve 
vaststelling van de vergoeding, dat ondertekend wordt door de Gouverneur, en 
bezorgt het aan de getroffene. De beslissing is definitief na één maand. Daarna 
bezorgt het Vlaams Rampenfonds het dossier aan het Vlaams Fonds voor de 
Lastendelging, dat instaat voor de betaling.

Alles bijeen gerekend, kunnen de eerste betalingen van schadevergoedingen voor 
deze ramp verwacht worden in het voorjaar van 2017.



b) Hoeveel budget er juist nodig is, kan nu nog niet geraamd worden. Dat zal pas 
kunnen nadat de indieningsperiode van de schadedossiers is afgesloten en het 
Vlaams Rampenfonds een concreet zicht heeft op het aantal aanvragen tot schade 
en het bedrag van de aangegeven schade, en nadat de beoordeling is gemaakt 
over welke schade effectief vergoedbaar is door het Vlaams Rampenfonds.

Als het budget dat in het Vlaams Fonds voor de Lastendelging beschikbaar is, niet 
zou volstaan zal de Vlaamse Regering ervoor zorgen dat het wordt aangevuld. Alle 
getroffenen zullen de schadevergoeding krijgen waarop zij recht hebben.

c) zie sub a)


